

上海证券报

贴近市场 贴近行情 贴近散户
优惠价1.00元
证券大智慧

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

国内统一刊号 CN31-0094

2008.7.27 星期日 第4895期

股文观止
（奇文共赏·疑义相析）
传闻求证
（小道正道·各行其道）
大单投注站
（短线热门股曝光）
个股点评
（所有股票网打尽）
机构股票池
（中线成长股跟踪）
开放式基金
（究竟买哪一只好）
研究报告
（机构投资评级）
大鳄猎物
（资金热钱流向）
鸡毛信
（下周特别关注）
消息树
（本周新闻综述）
应及时小报表
（随时就市追导热点）
停板大揭秘
（涨停跌停必有原因）
强者恒强
（追涨者乐园）
股金在线
（解套门诊部）

中级反弹势所必至

股市波动规律用哲学语言可概括为八个字——“势所必至，理之固然”。眼下股市的“势”和“理”是一轮中级反弹即将爆发，有利因素日益积累。

国际油价8天内从147.60美元暴跌到124美元，美国财长强调强势美元，美国众议院批准了“两房”危机拯救方案，从而缓解了对中国经济的冲击和输入性通胀加剧的压力。

周边股市大涨不息，使大跌了58%、经济增长率超过10%的中国股市成为全球估值最低、最具投资价值的股市。长达30多天的盘整显现出市场对投资价值的认同。

新华社、人民日报、瞭望周刊等集中发表股市全力维稳的文章，四大证券报更是每天一篇重要文章，中心是“维稳压倒一切”、“A股正面临重要性转机。”效果是大肆唱空的人少了。

被市场视为最大利空的大小非减持，原本就在3000点以下缺乏兑现的兴趣，再加上管理层作出了上市公司在年报披露之前大小非不得减持的规定，所以从现在起一段时候是大小非减持的真空期。

证监会主席尚福林前不久提出的四项股市维稳方针之一便是合理妥善安排融资节奏，并将早已过会的中建、光大、南车等大盘股的发行上市推迟到奥运后，11月30日前不再审批再融资。这表明，由于新股和增发股大量破发，AH股价倒挂，导致中国股市的第一动能——融资动能受到了损害，必须通过中级反弹来恢复。

被视为大盘生命线的20日均线已站稳了6天，30日均线已站稳了5天，属有效收复；各短、中期均线向上发散，呈多头排列；一个完整的“大头肩底”形态已展现在人们的眼帘中。即使从“双底”形态看，向上拓展的空间也十分可观，至少会补3215点—3312点缺口。

底部蓄势也相当充分。从4月21日至6月10日，在3000点—3800点区域共成交了3.45万亿元，而从6月11日至7月25日，在2500点—3000点区域共成交了21万亿元，流通市值已换手了130%，3000点上方被套的60%的筹码都已经“跳楼”“割肉”了。主力在底部收集的筹码越多，拉升就越凶猛。3000点上方的“强阻力”实际上已经松动了。

经过9个月的深幅调整，中国股市的估值已进入安全区域，平均市盈率为23倍左右，沪深300的市盈率已降至20倍，不少优质公司的市盈率仅为10倍左右，资本市场估值与A股投资价值正在接轨。

以QFII、游资在2600点—2700点发动题材股、低价股行情为先导，基金2800点—2900点开始觉醒、启动大盘蓝筹股为后继，以板块和个股轮涨为特征的股市周期行情呼之欲出。尽管仍将是震荡慢牛走势，但这也许是今年7个月来股市最大一次“吃饭行情”。机遇总是光顾事先作好准备的人、勤奋认真的人、具有耐心与意志力的人和不人云亦云的人。

李志林（忠言）

奥运行情值得关注

举世瞩目的北京奥运会渐行渐近，受其感染，沪深股市也是暖流涌动，在维稳的氛围中，各路投资者纷纷看多做多，人气大振，股市似乎已经摆脱了连续下跌的阴霾。加上油价大挫、美国政府断然采取各种救市措施化解次贷危机，在其影响下，包括美国股市在内的周边市场涨多跌少，经济衰退和通胀的势头被初步遏制。在种种利好因素的推动下，A股市场一轮中级反弹行情值得期待。

上海普泰董 | www.cnstock.com 即时互动

首席分析师·股市让黑嘴走开

何时告别“俯卧撑”

文兴

最近，一段时间不做股票的朋友也开始打听股市的消息。就大盘走势看，反复俯卧撑式的来回震荡，想必空方手中的筹码也不多了，那些空仓的和仓位不太重的机构听说也要加仓了。这些对笔者而言都是属于道听途说，没有太多的根据。凭“听说”做股票，好像是多年前的事了。

不过，眼见为实的是舆论的唱多，一家媒体的看法可以说是一家之言，但几乎家家媒体都在发表看多的言论，如此高密度的看多言论同时出台，表明这是有一根主线的。有的市场咨询机构甚至已经喊出这样的口号：“8月8，股市3800！”让我们原本以为股市会继续俯卧撑的看法发生了变化。

大盘跌破3000点后，呼吁救市的舆论不断，跌破2800点后，维稳暖风频吹。从技术角度审视，大盘短期内已无法继续下跌，K线形态中少见大阴大阳等极不稳定的图形，多数是小阴小阳，其中还间杂着一些十字或T字的终极图形，明显表现出做空无力、做多乏力的状态。网络语言所创造的“俯卧撑”十分传神地描绘出市场的现状。

这个形态与舆论的共同看法形成了对应，以至于一时难于判断谁因谁果、孰先孰后。好在现在离开前一个“底”不远，那个“底”就是3000点，形态有利于上攻，舆论也在鼓动上攻。我们就来观察一下股市挑战3000点的可能，这将决定筑底已经成功还是来日方长。

K线也能帮助说明上述情况，连续的大阳线并伴以成交量同步增长，则是上上大吉，不仅可以确认2566点底部是可靠的，同时也说明3000点之下是空头陷阱。

如果太阳大阴，则不必考虑成交量的变化，走出“俯卧撑”尚需时日。当然，这是关门看大盘，可以当作茶余饭后的参考。

离开大盘看股市，会十分看好后市，基本面的演变就像盛夏的天空那样，到处蓝天白云，十分漂亮。从上周公布的经济数据看，CPI已从4月高点8.5%回落到6月的7.1%，GDP同比增长10.4%，增速比去年回落了1.8%。国家统计局新闻发言人李晓超用三句话概括了上半年的经济形势：第一，朝着预期方向发展；第二，结果来得十分不易；第三，宏观调控成效明显。

舆论频吹暖风与上述分析也有关联，当然，股市要涨，这是6000点腰斩以来的人心所向，关键就看两点：一是资金会不会持续地进入股市；二是与股市相关的投资者（不管大小）对未来的预期。如果回答是肯定的话，股市走牛只是时间问题，下跌反倒会给你提供机会。如果回答是否定的，说明告别俯卧撑尚待时日。

（本文作者为著名市场分析人士）

油价回落 影响深远

桂浩明

自上周以来，国际原油价格出现了一定幅度的回落，虽然当时有很多人看高油价马上将冲高到150美元/桶，但实际上油价在摸高147美元/桶之后就开始了调整，本周四最低一度下探到123美元/桶，虽然，相比去年年底的不到100美元/桶，价格仍然不低。对于此回油价回落的性质，市场上仍然有很大的争议，坚持看高的人并不少。但毕竟油价一路飙升的局面得到了初步的改变，受困于高油价的人们暂时可以稍稍松一口气。

高油价的本质是原油进口国向原油出口国支付更高的价格来买油，从而使得财富更多地流向原油出口国，加重了原油进口国的负担。此举不但导致了国际版图内的财富再分配，且因为这种分配并不是很合理的，不可避免地会形成不平衡，拖累整个世界经济。事实上，现在人们已经很清楚地看到了高油价的负面作用，将其称之为当前经济出现通胀的重要推手应该是毫不为过的，这也就是今年以来各国频频举行会议讨论高油价问题，要求联合采取措施进行干预的原因之所在。

现在油价终于开始回落，这应该说是一件好事，即便它只是暂时的、阶段性的，同样会产生很大的影响。最近一段时间境外股市的表

博客风云榜·我也能当股评家

责任编辑:张伟 美编:顾雯

从机构唱空洞察行情玄机

陆水旗（阿琪）

后，机构们在3000点附近“转不了身”的缘故。看来3000点以下的行情有些别有用心，从中长期看，行情无疑是别有洞天。

（本文作者为证券通专业资讯网首席分析师）

机构预期与反弹的高度

周贵银

大盘自下探2566点之后出现反弹以来，市场上自然多了一些暖意，但投资者依然抱着半信半疑的心态。反弹能够持续吗？能反弹到哪里？我想这不仅是散户关心的问题，也是很多机构在关心的问题。

自从股市进入调整以来，没有哪家机构可以对股市的定价握有话语权，从前我们可以看到机构翻手为云，覆手为雨，自由控制股价的涨跌，但随着市场规模的扩大，市场参与主体变得复杂起来，更重要的是投资者的素质在逐渐提高，机构那些所谓的神秘的操盘把戏很容易被人识破。既然这样，大众的一致预期就会对股市的真实运行方向产生重要的影响。那么，机构的预期又是如何呢？

私下里和基金经理聊天，他们中的大多数人都对中国经济的未来不太乐观——上游企业的利润都在明显下滑，即使是优质的国有企业也出现了不同程度的下滑。一边是原材料价格的上涨，一边是下游企业日益降低的需求，下游企业虽然可以通过涨价的方式转移部分成本压力，但毕竟受到消费需求乏力的影响。因此，在高通胀和经济增长下滑的预期下，想让股市有很好的表现几乎是不可能的。再加上大小非对市场预期的影响，任何一家机构即使有能力发动一波行情，也不见得会选择这样的时期。而散户都是墙头草，涨时看涨，跌时看跌，想彻底从熊市中扭转过来，难度很大。

如果从长远角度看，我们的经济增长模式将会制约经济增长的持续性，过去中国经济的增长主要靠以制造业和固定资产投资拉动为主，但现在这两个方面都遇到了问题，都需要转变。固定资产投资需要不断地消耗资源，制造业不仅利润率低，而且同样会消耗资源。对外出口方面，人民币升值预期不利于出口企业的盈利增长。靠消费拉动更不容易，因为中国人普遍有存钱应对养老、上学和医疗的倾向，在社会保障体系还不健全的情况下，消费增长将会受到制约。由此可见，经济将面临临的困难很多。而眼前的事情就比较棘手，如从紧的货币政策让一部分中小企业生存困难、通胀的压力依然存在、大小非通过二级市场套现等，这些因素都将制约机构做多的热情，进而影响股市的反弹空间。

眼下的反弹又怎么定位呢？笔者认为这是一种被动式的反弹。我们的股市对油价波动的敏感性很高，在国际油价出现回调的大背景下，全球股市都出现了反弹，从基本面角度看，油价回调对通胀有一定的缓解作用，但是，国际油价在高需求拉动的影响下，不可能无限制地回落，因此，我们所面临的行情必然是反弹，且随时都有结束的可能。

（本文作者为上海智博方略资产管理有限公司董事总经理）

博客风云榜

3000点不是最终目标

卖点吧

本周收出小阳，站上了5周均线，整体转强格局初定，可谨慎做多。10周均线下周将运行到2960点附近，正好与前高点2952点位置相吻合，说明这个区域压力较大，欲突破需要量能支持。理论上，下周有望上攻3150点—3200点区域的要求，也是前期的缺口附近，前提是带量站上2950点—2960点颈位区。3000点只是心理关口，技术上不具备压力。下周初以进攻为主，期间会有所调整，周末会再度向上突破，3000点不是最终目标。

更多精彩内容请看

http://mmbdb2008.blog.cnstock.com

下周大盘有望冲击上档压力区

pif9753

从整体看，目前缺乏大幅做空的量能，个股跌幅普遍不大就是佐证，如煤炭股虽然下跌，然而其优良的半年报业绩必然会制约其出现过大的调整。所以，现在大盘即使走弱，也只是小幅整理，只要能够出现领涨的热点，股指就能向上突破。

从周线看，本周股指收出小阳线，形成了两阳夹一阴的形态，只是由于阳线实体较小，还没有摆脱盘整的格局。综合各方面的情况看，下周大盘有望冲击上档压力区。

更多精彩内容请看

http://qqian.blog.cnstock.com

时间周期意味着不祥之兆

模糊预测

大盘从7月16日以来一直在震荡盘上，7月25日应是时间的高点，而在7月24日时，大盘发力放量上攻收出一根光头小阳线，这就是时间周期的助涨助跌作用，这个作用仅仅在加速拐点的形成。时间周期真正来临时，市场上的投资者往往正是极度恐慌和乐观的时候，这可从前天收盘后一些股市评论文章中看出来。所以，大盘在临近时间周期到来时突然上涨，往往意味着大盘有不祥之兆。此时应逢高减持。

更多精彩内容请看

http://mohuyue.blog.cnstock.com